

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
**HELYBEN:** Félévre . . . 6 kor. — fl. Negyedévre. 3 kor. — fl.  
**VIDÉKEN:** Félévre . . . 9 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
 Debreczen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

## Protestáns jogakadémiáink.

A jogi oktatás reformjának ötletéből a debreczeni jogakadémia pár hónappal ezelőtt egy kiválóan érdekes és szakszerű memorandumot terjesztett fel a kultuszminiszterhez, amelyben határozott hangon mondotta el észrevételeit Wlassics Gyula legújabb reform-tervezetére. Készséggel tesszük magunkévá a memorandum minden okos, megszívlelendő megjegyzését és magunk is abban a véleményben vagyunk, hogy a protestáns jogi akadémiák a felsőbb oktatásnak olyan jelentős, nemzeti szempontból kiváló szerepre hivatott tényezői, amelyeket holmi miniszteri ötletek kedvéért a fejlődés határozott irányától megkötésekkel visszatartani nem lehet. De viszont ki kell fejeznünk abbéli nézetünket is, hogy a protestáns jogakadémiáknak egy színvonalon kell állani az állami akadémiákkal, különben feladataknak megfelelni egyáltalán nem tudnak. Értjük ez alatt a tanári kart, amelynek feltétlenül versenyezni kell egy tudományos készütséggel, mint működés dolgában azokkal a professzorok-

kal, akik például Pozsonyban, Kassán, Nagyváradon az állami jogi akadémiákban kaptak tanári katedrát.

A kecskeméti jogi akadémiában ez iskolai év elején megüresedett a közjogi katedra, amelyet addig a debreczeni jogakadémia nagy tudású tanára, az országos híru közjogász, Jászi Viktor dr. töltött be. Pályázatot írnak ki reá s a pályázók közül megválasztanak egy törvényszéki aljegyzőt. A máramarosszigeti jogakadémián egymásután három ügyvédjelöltet avanszíroztatnak jogtanárrá. És ezek a fiatal emberek, akiknek ambíciójukban nincs jogunk kételkedni, de akiknek képzettségükhöz — koruknál fogva — minden esetre szó férhet, mint az újabb magyar jogász nemzedék nevelői szerepelnek a mai naptól kezdve.

Nos, hát ha semmi más, de ez a körülmény feltétlenül meg kell hogy ingassa a protestáns jogakadémiáink nagyrészeben vetett hitet. Nem törvényszéki aljegyzőnek képzeljük mi a jogtanárokat, hanem, hogy példát említsünk fel, olyan komoly és nagytudású embereknek, mint egy Karsa István, Jászi Viktor, Bartha Béla s mint a kit a

debreczeni akadémia még most is büszkén vall a magáénak — Liszka Nándor! Fájdalommal látjuk azonban, hogy a protestáns jogakadémiák közül egyedül a debreczeni az, a mely professzoraival felülmúlja az állami akadémiákat, a többi azonban a gimnázialis nivón, törött szárnya miatt, nem tud felül emelkedni. És azért nézzük különösen aggódással a protestáns jogakadémiák sorsát, mert tudjuk, hogy egy jó kedvéért a többi gyengét nem fogja a kormány abban a figyelemben részesíteni, a melyet pedig a protestáns jogakadémiák elvárhatnak.

Nem jogtanárok, hanem jogászok nevelése a célja a mi jogakadémiáinknak. A mai szomorú viszonyok között pedig azt látjuk, hogy mindegyik protestáns jogakadémia, — kivéve a debreczenit — tanárokat nevel, jogászokat pedig nem.

A joghallgató és joggyakorló ifjak jogtanárrá való avanszíroztatásáról le kell már egyszer mondani a református egyházkerületeknek. Rendezvén a jogtanári fizetéseket, olyan egyéneket kell tanárokká kvalifikálni, a kik már tudnak tanítani s a kik nem most kezde-

## Három monológ.

I.

*Palkó tizenhét éves.*

Komiszság, hogy ilyen csekélység miatt beir osztálykönyvbe! Hát igazán azt hiszi ez az ember, hogy majd én figyelek, ha ő nekünk Vergiliuszról tart unalmas preleciókat?! Na, öregem, ámolni fogsz, ha majd híres ember leszek, és elmondom, hogy egyszer gimnázista koromban a tanárom beirt az osztálykönyvébe! És miért?! Mert a latin óra alatt megirtam a Lucsiához intézett halhatatlan költeményim egyikét. És hogyan blamirozta magát ez a professzor! Ostoba krixkraxnak mondta az én poémámat! Na, tudom magam vigasztalni!

Oh, Lucsiám, ha tudnád, mennyit kell miattad, mennyit kell érted szenvednem!

Tegnap igazán bájos volt a piczike, a mint az iskola felé sietett, kezében szorítva a könyveit! És mily büszke rá, hogy a leánygimnáziumba jár! Mintha bizony kunszt lenne ott keresztül jönni! Egész nap csak az járja: Kisasszony! kisasszony itt kisasszony! ott! Osztályfőkönyv ott bizonyára nincs is, és a tanárok bizonyára udvarolnak

a kisasszonyoknak. Oh, ki nem udvarolna az én Lucsiámnak!?

Szívtart kell vennem. A dohányzás iszonyuan inponál a nőknek. Csak jobban bírnám, de tegnap igazán rosszul lettem...

Igy la! A könyveket a zsebekbe rejtettem, a nagy logaritmus-tabellák a mellény alá a hasam elé kerülnek. Hogy is lehet ekkora könyveket előírni? Az ember alig tudja elrejtetni. Most pedig az iskolaszolgától elhoztam a sétatálcát elég — borralalót kell adnom ennek az iskolaszolgának, aztán lássa meg rajtam valaki, hogy még csak gimnázista vagyok! Oh, Lucsia!

Csoda, hogy a poézis iránt nincs elég fogékonysága. Mindig nevet, ha verseimet olvassa. Na, csak egyszer elérjem a kiérdemelt sikert! Majd megnyílik a szeme. Akkor aztán majd megérti azt is, miért kap mindig jobb osztályzatokat, mint én. Egyszerűen azért, mert én nem foglalkozhatom efféle ostobaságokkal. A szárnyas ló nem lehet öszvér, a melyet talyiga elé fognak. Ej, ez egészen szép gondolat. Ebből költeményt csinálhatnék.

Oh, csak tullennék a maturán! Akkor aztán, akkor aztán, oh Lucsist! De éppen itt jön!

II.

*Pali huszonöt éves.*

Igen, igen, kisasszony, csak nézegessen. Elhiszem, hogy tetszem magának, de nálam bizony nem lesz szerencséje. Szébb az én leánykám... És ez a kis hozománya, hm!... Százezeren alul nem adom el magamat... Van jó dolgom (... Legfeljebb akkor fogadok el kevesebbet, ha jó protekcióval, vagy más effélével jár.

Minek is járnak az emberek a korszóra?... Nem látni egyetlen szép arcot... Igazán meg kell tennem egyszer azt a tréfát, hogy idevezetem egy szép vasárnap Lizikémet... Majd eltintorgatják az orrukat és adják majd az erkölcsi felháborodást, de azért irigykednek majd a jó barátok, a hölgyek meg bosszankodni fognak, mert nem bírnak konkurálni az én Liszkámmal. De hát hadd lássák egyszer, milyen a szép leány és a deli legény! Annyi bizonyos, hogy abban a ruhában, a mit most kapott tőlem, mutogathatja magát. Olyan, mint valami királynő. És új kalapot is kap. Csak nem tudom, kit pumpoljak meg érte. De ezért a lányért elszenvedem a legmagassabb perzenteket.

Tulajdóképpen gummirádlisba való.

## Halmágyi Sámuel.

Női és leány felöltők legnagyobb áruházában  
 Debreczen Piacz-utca 47. sz.

megérkeztek az őszi és téli újdonságok, női és leány felöltők szőrme boák, karmantyuk (muffok), szőrme kalapok, sport sapkák blouzok és zsuponok dus választékban

≡ meglepő olcsó árak! ≡

nek mindent tanulni. Mert ha az akadémiai tanári karait ifjusági egyletekké alakítják át, érthető lesz Wlassicsnak az a szurós megjegyzése a felekezeti jogakadémiákra, a mely ellen pedig annak idején valamennyien tiltakoztunk.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

### A megfenygetett kormánypart.

Széll Kálmán akárcsak valami szigorú tanár a hanyag diákok, energikusan megfenyegette tegnap a kormánypart hivatalos esti lapjában a kormánypart tagjait, a miért a legutóbbi ülésen a függetlenségi pártnak sikerült a Ház határozatképtelenségét konstatálni. A kormányelnök rosszallását elkerülendő, ma ugyancsak nagy számban jöttek el a jobboldali honatyák, bizonyosságot téve, hogy ők hallgatnak az intő szóra. De egyéb okból is népes volt a mai ülés, mára volt kitűzve Lukács László pénzügyminiszter expozéja.

A míg azonban erre rá került a sor, előbb epilógusa játszódtott le annak a váratlan incidensnek, melylyel az ellenzék legutóbb délután fél ötig húzta ki az ülést.

### Vita a hétfői névsorolvasásról.

Negyedtizenegykor nyitotta meg gróf Apponyi elnök az ülést.

Az elnök több bizottság megalakulásáról tett jelentést, majd a főrendiház elnökének több átiratát mutatta be, majd bejelentette, hogy a múlt ülés végén névsorolvasás lévén a házszabályok 259. §-a szerint most fel kellene olvasatnia a távol voltak névsorát. Ehez azonban Szüllő Géza képviselő kíván előbb hozzászólni.

Szüllő Géza: A multkorai ülésen megtörtént, hogy a házszabály 259. §-a szerint délután 4 órakor elrendelték a névsorolvasást. A 259. §-nak alkalmazása szerinte illegitim volt. Mert a képviselőház szabály szerint 10–2 ig ülésezik. Visontai interpellációja 3 ig tartott. Ezután a miniszter-

elnöknek már nem lett volna szabad beszélnie. (Helyeslés a baloldalon.) Igaz ugyan, hogy a Házszabályok szerint a miniszterelnök bármikor bezzélhet. De ez a „bármikor”: csak az ülés tartamára vonatkozik, az ülés pedig csak 2-ig tart. Mint-hogy pedig az ilyen tubeszélesekkel a leg-erősebb ellenzék is ki lehet fárasztani, mondja ki a képviselőház a maga érdekében, hogy a képviselőházi ülés záróján jóval túl történt névsorolvasás érvénytelen s a névsort a jegyzőkönyvből törölje ki. (Helyeslés a baloldalon.)

Széll Kálmán: Arra, hogy neki háromnegyed háromkor már nem lett volna szabad beszélnie, az a megjegyzése, hogy ő a Háztól engedelmet kért előbb s így a Ház engedelmével beszélt. (Ellenmondás a baloldalon.) Az ellenzékét ő nem akarta kifárasztani.

Thaly Kálmán személyes kérdésben szól, mert ő kérte volt hétfőn a Házszabályok alkalmazását. A miniszterelnök ékes-szólását mindig szívesen hallgatja, de nem érti, hogy a miniszterelnök, a ki azon a napon már egyszer ragyogtatta ékes-szólását, miért akart mindenáron még egyszer adni a jóból. Ők tiltakoztak ellene, hogy a miniszterelnök még aznap beszéljen, de mert Széll Kálmán mégis beszélt, hát ők ragaszkodtak a házszabályokhoz, hogy most már csak legyen kénytelen a Ház akár ötig is együtt maradni.

Apponyi elnök: Szüllő képviselő felszólítására, hogy a házszabályok megértését involválja, nyilatkozni kell Eddig is megtörtént, sőt szóval is megtörtént, hogy két óra után a Háztól engedelmet kért, hogy esetleg nagyobb terjedelmű beszédet mondjon. Hétfőn is megtörtént ez. A miniszterelnök a Ház engedelmével beszélt. Nem akarja vitatni, hogy a házszabályok nem adhatnak-e itt alkalmat kétféle értelmezésre is, de ő mindig azt az értelmezést fogja követni, mely mellett a Ház munka erejét minél jobban igénybe venni lehet. Múltányosságból azonban maga is azt indítványozza, hogy a távollevők névsorának felolvasásától tekintsünk el ezuttal. Nem azzal a megokolással, a mit Szüllő képviselő tett, hanem múltányosságból.

Szüllő: Csak azt akarja megjegyezni,

hogy távolról sem akarja az elnök eljárását kritika tárgyává tenni s visszavonja ezenel indítványát.

Apponyi erre határozatként kihirdeti, hogy a Ház méltányosságból eláll a múlt ülésen távolvoltak névsorának felolvasásától.

Most következik szavazásra, hogy elfogadja-e a Ház a miniszterelnök választát, melyet hétfőn Visontai interpellációjára adott. A Ház felállással szavazott és a többség tudomással vette az interpellációra adott választ.

### Lukács miniszter expozéja.

Ezután rákerült a sor Lukács László pénzügyminiszternek nagy érdeklődéssel várt expozéjára.

Lukács László: Tisztelt Ház! (Halljuk, halljuk!) A múlt évre vonatkozólag kifejtett nézetei, mint az események mutatják, beigazolódtak. A statisztikai adatok — sajnos — azt bizonyítják, hogy az 1901 év nem volt jó sem ipari, kereskedelmi, sem közgazdasági viszonyainkra. Sajnosan kell említenie a gazdasági depressziót, mely a múlt évben nem akart csökkenni. De nemcsak a statisztikai adatok, a zár számadások is ezeket bizonyítják. A múlt év nem volt egyéb, mint egy láncszeme azoknak a rossz gazdasági éveknél, amelyek már évek óta jelentkeznek. Azonban a kép bármi sötét is, még sem oly nagyon aggasztó, mint első tekintetre látszik. A zár számadásokból kiviláglik, hogy az államháztartás 11,857,000 korona többlettel zárult.

Voltaképpen azonban csak 36,000 korona. Ezután felsorolja az egyes tárczák kiadásait, amelyeknek összege 33 millió korona, amelylyel szemben bevétel nem állott s így a zár számadásban min fedezet nélküli hiány jelentkezik. A törvényhozás megszavazott olyan költségeket, melyeknek összege 32,900 korona.

A zár számadás plusza mellett még fedezetlen maradt 13 millió 353 ezer korona. Miután ezen összegnek fedezete nincs, mint hiány jelentkezik. Több olyan bevétel, mint a mezőgazdaságnál, vasgyáraknál, visszaesést mutatnak.

A pénztári kezelés eredménye az,

Oh, be jól festenek vele az Andrássy-utou! De sajnos. Hiszen mindig mondom, épen annak nincs pénze, a kinek legjobban kell! Kezét csókolom kisasszony... Na, csakhogy kegyes viszonzni a köszöntésemet... Kiálthatatlan bábú... Azt hiszi, mert nagy-nehezen hódított meg magának valami doktorkát, hát már övé a világ!

Egyáltalán nem értem, hogy lehet az ilyet elvenni?... Ah, ez már csinosabb!... De úgy látszik, már van gazdája... Vajjon rá fog-e nézni?... Persze... De menyire... Ej, ez aztán teszi!... Elvonném talán nyolcvanezerrel is... Nem, nem, házasságra ráérek... Semmi szükségem... Anyagilag igen, de majd csak megélek a jég hátán is.

Vajjon mit csinál most az én Liskám? Este elmegyek érte és együtt fogunk vacsorálni. Megint nagyon csinos lesz... Ho, ezt meg kell néznom... Csinos baba!... És egészen egyedül van... Micsoda természet... Micsoda lábacska... És ez a szép szőke haj... A szőke kell nekem, a szőkéért rajongok... Liskám barna, de nem tesz semmit, mégis rajongok a szőkéért... És hogy néz rám!... Meg kell szólitanom, hátha kapok egy kis randevút!...

### III.

Pál úr ötven éves.

Utálatos idő... Persze épp akkor kell esnie és havaznia, a mikor az üzletből hazatérek... No né, ott a lámpánál, mintha valaki várna az inádotjárára... Náhás lesz a számár, annyi bizonyos... Hihetetlen, mire képes a fiatal-ság!... Velem ugyan meg nem eshetik az ilyesmi... Egészen más gondjaim vannak... Csak szeretném tudni, honnan szereztem már ismét ezt a borzalmas rheumát?!... Komizság... Az üzletben csupa kínlás, nincs kereset, odahaza meg örökös veszekedés... A feleségem ordít, Aranka ordít, a cseléd ordít... Azt hiszem, a családi élet csak abból jó, hogy az ember ki ne fogyjon a veszekedésből.

És ezek az örökös számlák!... Ruhát az asszonynak... ruhát a leánynak... Én persze járhatok rongyosan, de ők, ha egyszer fél évig viseltek egy kalapot...

A leány legalább csinos... de az öregem... És negyvennégy évével még kaczerkodik!... Na, a ki ezen nem nevet... És hogy butítja szegény leányt!... Bebeszéli neki, hogy tanuljon festeni! Legyen művész... Mégis csak sok... Ha kutját

rajzlo, hát kéngurúnak nézik... Egyébként, hátha modern az ilyesmi!... Legalább jóra-való férjet csipne!... No olyat, a ki csak a hozományáért viszi el, aztán fülig uszik az adósságban... Persze, a lány éppen az ilyeneket tartja ideális pártinak... Hát még az öregem!... Ha annak valaki csak úgy mellékesen kurizál, már nem fér a bőrben Örület, valóságos örület! Oh, ha akkoriban nem lett volna hozománya De mikor oly nagy szükségem volt rá... Jaj, a rheumám... Mit is akartam tenni?!... Már nem is jut eszembe... Ettől az üzlettől egészen megbatul az ember... Mit is akartam?!...

Már megint szerelmes párocska... Csinos a lány, de a legény!... Az ilyen kölykök már futkosnak a lánykák után... Hallatlan!... Aha, már tudom, mit akartam... Dühös vagyok... Na csak érjek haza... Majd elfelejtettem!... Azt írja a fiam osztály főnöke, hogy a gyermek már szerelmes leveleket ír... Latin óra alatt a pad alá rejtve a papírt... Versekét intéz egy leányhoz... Nagyszerű!... Majd kiporolom a nadrágot, fiacskám!... Csak itthon érhesselek... Fűzfán füttyölsz?... Majd füttyölök neked... Az én időmben az ilyesmi hallatlan volt!...

## TOLNAI DÁNIEL czipő áruházában DEBRECZEN,

Főter 49. szám, a főpostával szemben.

Óriási választékban megérkeztek az őszi és téli idényre mindenféle női-, férfi- és gyermek czipők, Legjobb minőségű áruk! Lezállított olcsó árak!

hogy a kiadások 50 millió korona erejéig haladtak túl a bevételt. Azonban tekintetbe kell venni, hogy a kormány nem vette igénybe a 23 millió kölcsönt.

Ezek az előterjesztett dolgok az egész állam kezelésére vonatkoznak. A törvényhozás 28 millióval több kiadást szavazott meg, mint a mennyi megszavazott bevétel volt.

Tulkiadások mutatkoznak: az országgyűlés kezelésénél, a közös kezelésnél, a kamat biztosítási előlegeknél, a mi a vasutak kedvezőtlenégeért van, a közegészségügynél, a dohánybevételnél, a vasműveknél, különböző iskoláknál. Ha e tulkiadásokat összevetjük a több bevételekkel, arra az eredményre jutunk, hogy a hiány összege a 6 milliót haladja meg.

Nagyobb bevételt adtak: fogyasztási, egyenes adók, jogilletékek, dohány, államvasutak. E zárszámadás nem egészen rossz, de aggályra csak akkor adhat alkalmat, ha az állapotok nem javulnának.

Tekintve a mostoha viszonyokat, arra kell törekedni, hogy a kiadásokat a lehetőségig redukáljuk. Hogy sikerült-e a feladat, azt megbírálja a Ház. A tisztviselők fizetésének kérdésével komolyan foglalkoznak, a mit mutat az, hogy már ez évben 300,000 koronát fognak e célra fordítani. Ez természetesen csak az akció kezdete. E fontos kérdést nem egy évben, hanem successzió az évek során fogják beosztani.

#### A tisztviselők fizetésemelése.

A tisztviselők fizetés rendezését illetőleg a legkisebb fizetés 1400 korona volna, ebből kiindulva fokozatosan emelkednének a fizetések. Minden egyes helyre kinevezés által jutnának a tisztviselők és pedig a fizetési osztály legalsóbb fokába. Megszüntetnék a fokozatos előléptetés rendszerét. Az előléptés eddig csak üresedés arányában történhetett. Ennek egy jó oldala volt a miniszteriumokra nézve, mert tudta mindig, mennyi tisztviselőre van szüksége, ámde a tisztviselőkre nézve igen hátrányos volt. Először a reménytelen várakozás, másodszor az elképedtettség szempontjából. A multban a fogalmazási, számviteli és kezelési osztályoknál a létszám 51 százaléka, más osztályoknál 12 százaléka létezik; van olyan osztály a mely 2, van olyan, a mely 1 év alatt lép elő. Hát ezek nem jók. Az új törvényjavaslat a fokozatos előléptetést teljesen elejti. (Helyeslés minden oldalról.)

Az a tisztviselő, a ki egy bizonyos időt egy és ugyanazon fokozatban szolgált s anélkül, hogy az előléptési jogtól meg lenne fosztva, önként menne elő feljebb fizetési osztályba. A magasabb fizetési osztálynál korpótlékok lennének.

A tanítók, tanároknak nézve az iskolák fontosságuk szerint, 10 csoportra lennének osztva, e csoportokba lennének besorozva a tisztviselők s minden csoportnak más fizetése lenne. Ezenkívül korpótlékokat kapnának. Az igazgatók a tanári fizetésen, korpótlékon kívül igazgatói jutalomdíjat kapnának.

Az állami szolgák, rendőrség fizetéséről, lakpénzéről is lenne gondoskodva.

A fizetésrendezésnél ennek törvénye visszahatólag fog hatni, t. i. azon tisztviselők, a kik sokáig voltak egy bizonyos fizetési fokon, azok az új törvény életbeléptekor magasabb fizetési fokba lépnek.

Indokolatlan az a kérés, hogy a fizetés minimumát 1600 koronában állapítsák meg. Indokolatlan azért, mert az új törvény életbeléptetésénél 1400 koronát csak a legfiatalabb és kezdő tisztviselők fognak kapni.

## Egyház és iskola.

**Tanácsbíró választás.** A tiszántúli egyházkerület megüresedett tanácsbírói állására valamennyi egyházmegye beküldte szavazatait. A szavazatok felbontását valószínűleg még e hóban megkezdi a püspöki hivatal.

## SZÍNHÁZ.

**A rejtett arc.** Ha a premier után közvetlenül kitűzte volna a „Rejtett arc“-ot vagy két estére Makó Lajos, bizonyosan zsufolt házak gyönyörködtek volna annak poetikus szépségében. Lám tegnap is — pedig már nem volt olyan friss az impreszió — nagyon szép közönség gyönyörködött a tiszta, minden salaktól ment darab előadásában. A szereplők tegnap is azt a fényes előadást produkálták, a mit az első este. Ugy egyenkint, mint összesen dicséretet érdemelnek, főleg a bájos Hahnel Aranka s az elmés ötletes Pataky Béla.

(s. b.)

**A vörös talár.** Csütörtökön lesz a repríze Eugéna Brioux 4 felvonásos drámájának „A vörös talár“nak. A dráma szereposztása a következő: Mouron — Sebestyén Géza, Vagret — Klenovits György, Etchepare — Palágyi Lajos, Mondoubleau — Pataky Béla, La Bouzule — Farkas Béla, Bunerat — Szilágyi Aladár, Főügyész — Mezei Andor, Elnök — Nagy Dezső, Ardenél — Pápay Lajos, Bridet — Krémer Jenő, Örmester — Szalay Károly, Irnok — Virágháty Lajos, Yanetta — Jeszenszky Irén, Etchepare anyja — Ebergényiné Amália, Vagretné — Hahnel Aranka, Buneratné — Menszáros Margit, Berta — Csige Ilonka, Catialena — Krémerné Lili.

**Uj naiva.** A színház igazgatósága Székely Ilonát, az országos színi akadémia végzett növendékét naivának szerződtette.

**Othello.** Schakespeare klasszikus szelleme egy tragédiából sem árad ki olyan fenségese erővel, mint Othellóból. A mi erő, hatalom, tiszta fenség van a nagy mesterben, az Othelloban mind benne van. Forrongó szenvedély, féltelen erő, lyrai ömlengés, lángoló tűz, mind benne van a velencei Othelloban. Ez a fenségese szép, tiszta alkotás szombaton kerül színpadunkon. Othellót Klenovits, Jágót Sebestyén Géza, Desdemonát pedig Menszáros Margit fogják játszani.

## ÚJDONSÁGOK.

### Hangverseny Dankó Pistáért.

Debreczen, október 23.

Tudja már a lesújtó szomorú hirt mindenki ebben az országban, hogy a magyar nóta felkent fejedelme, Dankó Pista ismét nagybeteg. A testében lapangó halálos kór félelmetes erővel tört ki újból és életét fenyegeti a nóta mesterének. Arról nem lehet szó, hogy Dankó Pista valaha egészséges ember legyen, barátai, tisztelői mindössze azt szeretnék, ha a nagylelkű ember a hideg tél elől a délvidék enyhe sugará-

ba találna menekülést, hogy valahogy visszakapja erejét.

Írókból, művészekből és képviselőkől egy társaság alakult, a mely célul tűzte ki magának, hogy annyi pénzt gyűjt össze, a mennyi elég lesz Dankó Pistának az üdülésre. Megkérte ez a bizottság lapunk szerkesztőségét is, hogy Dankó Pista gyógyításának költségeire valamennyit küldjön Debreczenre is. Lapunk szerkesztősége érintkezésbe lépett egy Dankó-hangverseny rendezésére a Magyar Imre és Kálmán zenekarával s a két derék primás ezt a legnagyobb készséggel meg is ígérte.

A megállapodás az, hogy Magyarriék kedden este rendeznek a Hungária kávéházban egy fényes, nagyarányú hangversenyt. Új darabokat játszik a kitűnő zenekar ez alkalommal s azonkívül Dankó összes, szépségesen szép magyar nótáit, a melylyel a szegény Pista meghódította a magyar közönséget. Nem kell ajánlanunk ezt a hangversenyt a közönség figyelmébe. Tudjuk mi azt nagyon jól, hogy a debreczeni közönség rajong a magyar zene királyáért s szívesen ad számára mindig. Csak jelezzük, hogy kedden alkalmi lesz csekély részben mindenkinek leróni azt a hálát, a mely egy ilyen zeneköltő iránt kell, hogy eltöltse a sziveket.

### A hortobágyi agárverseny.

Első nap.

Debreczen, október 22.

A legnagyobb magyar rónán, a tenger sük hortobágyi pusztán tartotta meg az Országos Agársz Egyesület ez évi nagy agár derbyjét. A mint már jeleztük, a nevezetes sport-esemény Debreczenbe hozta ez alkalommal az ország legkiválóbb agártenyésztőit, a kik legjobb faj agaraikkal vetek részt a versenyen.

A hortobágyi gyepen régen volt együtt ilyen előkelő társaság, utoljára akkor, a midőn József királyi herceg volt kint kíséretével együtt.

Az agár derby első napjáról különben tudósítónk az alábbiakat jelenti:

#### Az agár derby.

Reggeli 8 óra 10 perczkor indult el a társaság az államvasutak nagy állomásától a Hortobágyra. Külön vonat vitte ki a társaságot a verseny színhelyére. Kiment a szövetség elnöksége, báró Podmaniczky Gézával s a hölgyek közül igen sokan.

Tíz óra után ért ki a különvonat a hortobágyi állomáshoz, a hol már hátsulok és kocsik várták az érkezőket. — Huszonöt ló és negyven koci vitte az agárszokat Nagy-Iván felé, a hol a verseny területe volt.

Tizenegy óra körül kezdődött el a verseny, a mely a bizottság véleménye szerint minden tekintetben kielégítő volt. A versenyeket Liphay Béla versenybíró lovon kísérte figyelemmel. Reggeltől estig nyeregben ült étlen, szomjan, csakhogy pontosan ellenőrizhessen mindent.

Az első nap eredménye különben a következő volt:

Elsőrangú bevásárlási forrás fűszer, liszt és gyarmatáruk nagy kereskedése

Debreczen, Simonffy-utca (Városi új lérpalota.)

Uj mazsola, füge, mandula és egyéb déligyümölcsök.

Uj lenese, borsó, mák és egyéb fűszerek.

Minden szakmánkba vágó cikkek, ugy nagyban, mint kicsiben legolcsóbb árakban és kitűnő minőségben.

Lusztig és Bán

I. Futam: versenyeztek Gencsy Albert (Comtess), Borbály György (Galamb) győztes: Comtess.

II. futam: Vay Ádám gróf (Szenyes), Baghy Gyula (Gyöngyöm) győztes Gyöngyöm.

III. futam: Thuránszky Tihamér (Csóré), Baghy Gyula (Szélvész) győztes: Csóré.

IV. Baghy Gyula (Kócsag), Beóthy Pál (Fecske) győztes: Fecske.

V. Baghy Gyula (Lenke), Borbály György (Fekta) győztes: Fekta.

VI. futam. Pataky Samu (Trilla), Gencsy Samu (Fecske I.) győztes: Trilla.

VII. futam: Thuránszky Tihamér (Daru), Vay Ádám gróf (Rozsdás) győztes: Rozsdás.

VIII. futam: Gróf Vay Ádám (Dandár) Vay Ádám (Ragyogó). Ez volt a legnagyobb futam. Másfél mértföldes verseny után verte le Ragyogó Dandárt.

IX. futam: Gencsy Samu (Drága), Beóthy Pál (Szellő).

Délután két óraker a verseny színhelyén terítették a társaságnak, a mely a rögtönzött büffnél étkezett.

Hét óraker külön vonattal érkezett vissza a társaság Debreczenbe. Minthogy az első nap 10 futam lement, a derby ma valószínűleg véget ér.

#### A bankett.

Este a fényes és előkelő társaság bankettre jött össze az Angol királynő nagy termében. A hölgyek közül megjelentek Kállay Istvánné Katicza, Mariska leányaival (Eger), gróf Vay Ádámné, Gencsy Béláné Ella leányával, Gencsy Samuné Márta leányával, gróf Klebersbergné leányaival, Beóthy Palmé.

A lakoma étrendje, mely a kiváló izlésű vendéglokt, Hauer Berczit dicséri a következő volt.

Csirkeleves gombával.

Tok tartár mártással.

Bélszin Szapáry módra.

Tüzdelt jércze és fogoly.

Paradicsom és kotáng saláta

Vegyes befőtt.

Jegecezett Margit tejhab.

Sajtok. — Gyümölcs. — Kávó.

1884. évi Vecsey-féle fehér borok.

Br. Aczél-féle Meriott, vörös.

Lakoma után táncz volt s a fiatalság a késő éjjel órákig virágos jókedvvel mulatott.

A verseny második napja ma lesz. Az indulás mint az első nap reggel 8 óra 10 perczkor történik.

\* **Személyi hir.** Bihari altábornagy, honvédkerületi parancsnok Debreczenben időzik. — Báró Bornemissza államrendőrségi főnök Budapestről városunkba érkezett. — Filó János, Zboray Béla és öt más fővárosi gyógyszerész, Tiszaujlakról hazautazóban, tegnap Debreczenben időztek.

\* **Városi közgyűlés.** Ma délután veszi kezdetét az októberi városi közgyűlés Puky Gyula főispán elnöklésével. Mozgalmas, érdekes gyűlés lesz ez, a mennyiben a tárgysorozaton több érdekes ügy szerepel, a mely komoly és hosszas diskusszióra fog alkalmat adni. A költségvetés tárgyalása vesz majd legtöbb időt igénybe s vitára ad majd alkalmat a szervezési szabályzat módosítása is. A gyűlés előreláthatólag négy öt napig is el fog tartani.

\* **Jó meleg gyermek női és férfi alsó ruhák.** harisnyák, téli keztyük olcsón beszerezhetők Bartha Kálmán főtéri üzletében városház-épület.

\* **Jóváhagyott közgyűlési határozat.** A belügyminiszter tegnap érkezett leiratában értesíti a város közönségét, hogy jóváhagyta azon közgyűlési határozatot, a mely a számvevőség és házi pénztár felügyelő-bizottság számát négyre emelte föl. A miniszteri leiratot a közgyűlés elé fogják terjeszteni.

\* **A tanács és a pótdadó.** A városi tanács Simonffy Imre polgármester einöklétével tegnap délelőtt tartott teljes tanácsulésen állapotodott meg abban, hány perczent pótdadó kivetését javasolja a közgyűlésnek. A tanács hosszas eszmecsere után azt állapította meg, hogy a költségvetésben mutatkozó hiány fedezésére 35% pótdadót szavazzon meg a közgyűlés.

\* **A kedvezményes vasuti jegyek.** A magyar államvasutak igazgatósága a következő figyelmeztetést teszi közzé: Az 1903. évre kiadandó kedvezményes áru vasuti-jegy váltására jogosító arczképes évi igazolványok kiállítása immár kezdetét veendi. Szükséges ennél fogva, hogy az utazási kedvezményre jogosultak közül a tényleges szolgálatban állók, az új igazolványok kiállítását hivatali felsőbbbségük útján, a nyugdíjasok pedig közvetlenül az alulírott igazgatóságtól (Andrássy-ut 73-75. szám) az eddigi eljárás szerint már most kérelmezzék. Minthogy pedig az 1903. évre egészen új igazolványok adatnak ki s így a jelenleg érvényben levő igazolványukba kapcsolt arczképek nem használhatók, szükséges, hogy minden egyes igényjogosult új arczképet terjesszen be. Az arczkép előlapjának alsó szélére az illető tulajdonos teljes neve tisztán és olvashatóan rávezetendő. Kezelési illeték fejében ezután is igazolványonként egy korona fizetendő készpénzben, a mi helyett bélyegjegyek nem fogadtatnak el. Ezen illetéket legzélszerűbb a rendeltetésnek pontos megjelölése mellett, postautalv nnyal a m. kir. államvasutak főpénztára címére (Budapest, Andrássy-ut 75. sz.) beküldeni.

\* **Külföldi lóvásárlók Debreczenben.** A marburgi lótenyésztő társaság a jövő hét folyamán expediciót küld Debreczenbe. A legtekintélyesebb lótenyésztők jönnek Debreczenbe ez alkalommal Marburgból s mint hírlik, egész ménes lovat szándékoznak összevásárolni a messze földön híres debreczeni lovakból. A külföldi expediciót Huttflész Kázmér és a gazdasági egyesület lótenyésztő bizottságának tagjai fogadják és kalauzolják úgy Debreczenben, mint a Hortobágyon.

\* **Miniszteri rendelet az anyák-ért.** A belügyminiszter november hó 1-én életbe lépteti új rendeletét a szülésznők köteleességeiről. Több esetben megtörtént ugyanis, hogy a szülésznő még a hatóság felhívására is alig akart kényelmes otthonából kimozdulni, a minek most a belügyminiszter szigorú rendelkezésével elejét akarja venni. Ugyanis a rendelet 6. szakasza ekként inti a szülésznőket köteleességre: Hívás, történjék az éjjel, vagy nappal, a szüléshez elsietni és segíteni köteles a bába. A segédkezés minden egyéb dolognal előbbre való és azt senkitől megtagadni nem szabad. Szigorúan inti őket a titoktartásra, de főleg a tisztaságra.

\* **Az Aligálló-osárdai rablók elfogták.** A debreczeni határon levő „Aligálló” osárda mellett vakmerő rablás történt vasárnap. Bodnár Imre helybeli, Apaffi utcza lakost ismeretlen tettesek megtámadták, 79 korona készpénzt elvették, majd megkötözve a földre teperték a szerencsétlen embert s ott agyba föbe verték. A sámsoni csendőrség tegnap táviratilag jelentette, hogy a tetteseket három ismeretes gazember személyében elfogta. A vakmerő rablók ma hozzák be a kir. ügyészség fogházába.

\* **Doszpoly János meghalt.** Doszpoly János kereskedő, súlyos betegség után meghalt. Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki: özv. id. Szikszay Istvánné, Doszpoly Juliánna, özv. Szabó Istvánné, Doszpoly Klára és gyermekei, özv. Kaszó Józsefné, Doszpoly Karolina és gyermekei, ugyszintén számos rokonok nevében is, a legmélyebb fájdalommal tudatjuk felejtethetlen jó testvérünk, illetve nagybátyánk néhai Doszpoly János kereskedőnek s a debreczeni ev. ref. egyház tanácstagjának, folyó hó 21 én este 10 óraker, rövid, de súlyos betegség után, életének 62 ik évében történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 23-án délután 3 óraker fognak a Kossuth-utcza 24. számú háztól, az ev. ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcza templomban tartandó rövid ima után, a Kossuth-utcza temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokainkat, ösmerőseinket, az elhunytak pályatársait és barátait bánatos szívvvel meghívjuk.

\* **Kőművesek és ácsok.** Kőművesek és ácsok között iparuk hasonlósága folytán tudvalevőleg kemény surlódások voltak és vannak felszínen. E sérelmek orvoslási módjait holnap beszélük meg a kőművesek, kik gyűlést tartanak az ipartestület kistanács-termében.

\* **Botrány a főtéren.** Tegnap délelőtt 11 óra körül nagy botrány színhelye volt a Capó-utcza piaczi sarkán levő Áron-féle korcsma. Egy Vilmos-husár őrsvezető (freiter) idogált hosszabb ideig a korcsmában s mikor fél 11 körül fizetésre került volna a sor, a hadfi két rövid szivarért nem tudott pénzt adni. A korcsmárosné zajt csapott és rendőroket hivatott. A katona azonban nem engedte elveszni vitézi becsületét s hét rendőrt kivet a korcsmából, pedig a kardját sem használhatta, mert azt valaki idejekorán elszedte tőle. A katona, végezővén a rendőrokkal, távozni akart, de az óriási néptömegben, mely ekkorra már elállta az utcát és teret, nem talált menekülési módot. Egy őrmester, majd egy mágnás huszártiszt jöttek aztán, akinek parancsára az őrsvezetőt kaszárnya-áristomba vitték. A katonának a ma reggeli rapporttól való félelmén kívül még az a baja is van, hogy elvesztette inspekciós könyvét, míg a dulakodás tartott.

## KOSTYA JÁNOS ékszerész és zsebóra raktára

Debreczenben, Széchenyi-utcza, a reform. kistemplom mellett. — **arany és ezüst ékszer áruit,** arany és ezüst Ajánlja a mai kor igényeinek megfelelő szolid berendezésű zseborákat igen finom kivitelben a legjutányosabb árban, a valódiságért jótállva. Mindennemű arany és ezüst új munkát, alakítást, javításokat gyorsan és pontosan a legolcsóbb árban saját műhelyemben készítek. Régi arany törmelékét a legmagasabb árért becserélek, vagy készpénzért veszek. **Helybeli és vidéki megrendeléseket pontosan és lelkesen teljesítek.**

**\* Szerencsétlenség a törvénytörési palotában.** A törvénytörési palota lépcsőházban tegnap délután súlyosabb természetű szerencsétlenség történt. — Egyik főtárgyalás végével Bakos Imréné Nagy Erzsébet, egy hajdu-szoboszlói 64 éves öregasszony lefele jött a lépcsőn. Egyszerre hirtelen megbotlott és hanyatt esett, még pedig olyan szerencsétlenül, hogy jobb czombját ketté törte. A szerencsétlenül járt asszonyt a kórházba szállították ki, a hol ápolás alá vették.

**\* Eaktívó.** A debreczeni ügyvédi kar egyik fiatal rokonszenves tagja dr. Ábrahám Dezső, Ábrahám László főügyész fia tegnap esküdött örök hűséget a debreczeni patriczius Rickl család tagja, Rickl Antal földbirtokos bájos leányának, Piroskának.

**\* Öngyilkos fiatal asszony.** A szomszédos Mike-Pércsen ma reggel öngyilkosságot követett el egy 25 éves fiatal asszony, Vigyári Imréné szül. Pápai Juliánna. Férje felküldte a padlásra kis leánykájával együtt kosárért. A kis leányt anyja leküldte a kosárral, de ő a padlásra maradt. Férjének feltűnt távolléte, utána ment, de már akkor nem élt. Felakasztotta magát. Miért lett öngyilkos, nem tudják. Három kis gyermeket hagyott hátra.

**\* Árverés a vasutnál.** A vasuti kocsikban és állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, táskák, kalapok, esernyők, botok, ruha és felhárnyékok stb. Debreczen állomás podgyász felvételi helyiségében 1902. évi október hó 27-én délután 2 órakor kezdődő nyilvános árverésen elfognak adatni. A befolyó összeg a helybeli szegény alap javára fordítatik. Az állomás főnöke.

**\* Téli kabátok tolvaja.** A mint az őszi köd leszáll, a nagyobb városokban megjelenik egy gyanus, két gyanus, több gyanus külsejű ur, foglalkozására nézve — kávéházi kabáttolvaj. Nemes egyszerűséggel, kis kurta kabátban jelenik meg egy-egy népesebb kávéházban, aztán fizetés és feltűnés nélkül, de prémes télikabátban távozik el. Mint a rendőrség bennünket informál, tegnap megjelent Debreczenben is az első téli kabát-tolvaj. Szép írásu ur ez, a ki sajátkezűleg írott könyörgő levelekkel járja be az uri házakat s mint szegény néptanító könyöradományokat gyűjt, közben pedig az előszobák fogasairól lekasztja a téli gunyákat. Aztán benéz egyik másik kávéházba is s egy picoló révén téli kabáthoz jut. A közönséget ez uton is figyelmeztetjük, hogy ha ez a könyöradománygyűjtő kávéházi tolvaj megjelenik a szemhatáron, azonnal adja át a rendőrségnek.

**\* Rajtavesztett a lopáson.** Szerencsétlen napja volt tegnap Mező Erzsébet csavargónőnek. Nem keresett egész nap egy félért sem. Szomjas torokkal és éhes gyomorral kóborogott az utcán azon gondolkozva, honnan szerezhetne magának egy kis pálinkára valót. Kóborlása közben ráestelődött, mikor éppen a Báránykorcsma közelében járt. A széles tér közepén magányosan álló korcsma egész elhagyatottnak látszott. Mező Erzsébet nem látott egy lelket sem a közelben, a korcsmából is csak gyér világ szűrődött ki a rosszul eltakart ablakon keresztül. Óvatosan járta körül egy párszor a házat s mikor már azt hitte, hogy senki sem látja, odaosan a tyukketreczhez és három csirkét hirtelen a kötője alá rejtve menekülni akart. A korcsmásos hetese Gyöngyösi László azonban még idejében utána eredt, elfogta és bekísérte a rendőrségre, a hol letartóztaták.

**\* A debreczeni tanári-kör és a fizetésrendezés.** A tisztviselők általános fizetésrendezésével a tanári javadalmazás ügye is változást szenved. A kormány ki akarja venni a tanárokat a rangsorból, a mivel a tanároknak régi óhaját teljesíti, de oly fizetési tervet akar részükre készíteni, mely kevésbé javítja helyzetüket, mintha bentmaradtak volna a rangsorban. A közzé tett fizetési táblázat nagy elégtelenséget, sőt forrongást idézett elő az állami és királyi kath. tanárok közt, a tanári körök egymásután tartják tiltakozó gyűléseiket. A debreczeni tanári kör is csatlakozik e mozgalomhoz és a végből folyó hó 25-én, szombaton délután 5 órakor gyűlést tart az ev. ref. kollégiumban, a melyre a kör tagjait ez uton is meghívja az elnökség.

**\* Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatal tegnap a következő halálozásokat jegyezte be: Szaitz Sándor róm. kath. 56 éves városi hivatalnok, Pongor Mihályné ev. ref. 60 éves, Lohn Antal róm. kath. 29 éves vendéglős, Farkas Marczilla róm. kath. 2 éves, Doszpoly János ev. ref. 62 éves kereskedő, Márton Károly ev. ref. 88 éves mérnök, Molnár Mária ev. ref. 42 éves, Budai András róm. kath. 43 éves czipészsegéd.

**\* Tájékoztatásul.** Az összes debreczeni nyomdatulajdonosok folyó hó 5-én saját és a nagyközönség érdeke megvédése céljából elhatározták, hogy ezentul gyászlapokat csupán a gyászoló felektől fogadnak el. Amidőn ezen körülményt van szerencsénk tudomására hozni, kérjük, hogy ezentul ilyen természetű megbizásokkal bármelyik helybeli nyomdatulajdonoshoz fordulni kegyeskedjenek. — A gyászjelentések árait méltányosra szabtuk és igyekeznünk fogunk különösen ár tekintetében az igényeknek megfelelni, amennyiben 100 drb gyászjelentés árát 7—12 koronában állapítottuk meg. Félreértések kikerülése végett tartozunk kijelenteni, hogy ezen megállapodásunk nem célzatosság a temetkezési intézetekkel szemben; ezzel csak azt óhajtottuk elérni, hogy szakmánkba vágó megrendelésekkel a t. közönség egyenesen hozzánk forduljon.

**\* Ha a portékát nagyon olosón kínálják.** Egy pár csizmát elemelt a cigány a vásáron s e miatt a bíróság elé került.

— Miért loptál? — kezdődött a vallatás.

— Nem loptam én, kiem aláson, csak találtam, találtam, — védekezett a füstös.

— Hogy történt az? — Folytatta a bíró.

— Hát csak úgy, hogy a mester ur mindig ázst hájtottá a bódé elitt, hogy végyének csizmát! úgy ádom, mintha csak találtak volna!

## ÉVIRATOK.

### Haditanács a királynál.

Bécs, október 22. A bécsi királyi palotában a király elnöklésével haditanács volt, a melyen jelen voltak: Fejérváry, Krieghamer és Welsersheim.

### A debreczeni egyetem ügye.

Budapest, október 22. A dunamelléki egyházkerület tegnap folytatta közgyűlését Darányi főgondnok és Konez esperes elnöklésével. Első tárgy az volt, hogy protestáns fakultást állítsanak-e a budapesti egyetemen, vagy protestáns egyetemet nyissanak. A dologias válaszmány az utóbbit, a theologiai az előbbit javasolta. A közgyűlésen felszólalt Puky Gyula főispán és iaditványt tett, hogy Debreczenben protestáns egyetemet állítsanak fel. Vécsey Tamás dr. az egyetem protektora is e mellett emelt szót. Olyan fakultást ugyanmond, mint a budapesti katolikus fakultás, nem nyithatnak az egyetemen. Az hermetikusan elzárt főiskola, a hol a tanítás nyelve sem magyar, hanem latin. Ott először katolikusok, azután magyarok. Szóts Farkas, Szabó Aladár főszóalásai után a gyűlés kimondotta, hogy nem óhajt külön protestáns theologiai fakultást nyitni, hanem a meglevő mellett Debreczenben protestáns egyetemet állit föl.

### A képviselőház ülése.

Budapest, október 22. A képviselőházi mai ülésének pótlásául fővárosi tudósítónk a következőket telegrafálja. A tisztviselők fizetésemelésénél az eddigi fizetési osztályok megmaradnak, a római V—XI fizetési osztályban több fizetési fokozat lesz. A három legalsó osztályban ha valaki megreked, korpótléket kap. Ezután az expozét folytatták. Állami beruházások tételénél a miniszter 2 milliót vett fel mindenféle építkezésekre, a melyek az egész országban munkát adnak a népnek. (Éljenzés.) Ezután Lovászy interpellált a Neu. Freie Presse dolgában. Láng azt felelte, hogy szívesen ad felvilágosítást, ha hozzá fordul. A választ Lovászy tudomásul vette.

## Békési „Prima“ házikenyér sütőde Debreczenben.

Sütőde telep Miklós-utca 35. Falk ház. Főelárusító hely Nov. 1-től Piacz-u. 26. Szikszay ház, a nagytőzsde mellett. Fiók elárusító helyek. Simonffy-u. 2. és 23. számú vassátrak, hol ma és mindennap az elárusítások történnek.

Korondi Sándorné és Társa.

**Letartóztatott anarkista.**

Páris, október 22. A Figaró jelenti, hogy tegnap törrel ellátott anarkistát fogtak el, a mikor éppen az Elysé-park kerítésén át akart mászni s Loubét megakartá lesni. A rendőrség titkolja a nevét, de aunyi kiszivárgott, hogy egyike a legveszedelmesebb anarkistáknak.

**TÖRVÉNYKEZÉS.**

**§ Kolbászra éheztek.** Ez év április 17-én a Rosenberg-féle szállító cég új lakót költöztetett a városi új bérházak egyikébe. A költöztetésnél mint munkások segédkeztek Szathmári Lajos, Halász István és Halász Pál, a kik mikor az összes butorokat föl szállították, a padlásra mentek föl s ott folytatták az ingóságok elhelyezését. Szathmári a padlás egyik folyosójának ajtajáról letörte a lakatot s behatolt Szatai Ferencz padlására, honnan 13 szál kolbászt és szappant lopott el. Társai, bár tudták az izletes csemege lopott voltát, szintén jól lakmározta a kolbászból. A törvényszék tegnap ítélkezett a három szállítási szolga felett. Szathmári lopás miatt hat havi, Halász István orgazdaság miatt két napi, Halász Pál ugyanily czímen ötnapi fogház büntetést kapott. Az ügyész megnyugodott, az elítéltek ellenben valamennyien felbezttek.

**§ Kétszer eladott föld.** A nagyon ismeretes történetek egyike. Szól a história egy földről, vagy egy portáról, melyet tulajdonosuk ravasz módon kétszer adott el s kétszer élvezte a busás vételárát. Ilyen vád miatt állott a törvényszék előtt özv. Kaszás Gáborné vámpércsi lakos is. A törvényszék azonban nem találta beigazoltnak a vádat s ezért Kaszásné felmentette. Ez ítéletben az ügyész is megnyugodott.

**§ Fiala dohánytolvajok.**

Husz éven aluli suhancztolvajok állottak tegnap a törvényszék előtt, dohánylopással vádolva. Jámber György és Kovács László dorogi legények kedvet kaptak a tavaszon, hogy megkóstolják az összes tanyák dohányját. Be is hatoltak öt-hat tanyási dohány-karámba, de csak pár helyen sikerült a lopás. A tolvajok beismerték lopásukat. A törvényszék Jámber kilenczhónapi, Kovácsot hét havi börtönbüntetéssel sújtotta. Az ítélet jogerős.

**§ A szorgalmas törvényszék.** A debreczeni törvényszék büntetőtanácsai kiváló szorgalommal folytatják le az eléjük kerülő ügyeket. A szünetekben ezert büntesetekon kívül még harminckilencz újabb ügyet intéztek el a tanácsok s így a restancia vajmi kicsiny. Ez az oka annak, hogy a bünygyi főtárgyalások száma újabban annyira apad.

**HIREK.****Éjjeli posta.**

× **Beretvás Endre halála.** (Éjjeli express tudósítás.) Beretvás Endrének, a tegnap oly hirtelen elhunyt főrendiházi tagnak holtteste még mindig az Üllői uti törvényszéki boncztani intézetben van. A család tagjai mód felett fel vannak háborodva azon, hogy a rendőrség a holttestet tegnap nem akarta kiadni. Beretvás Endrének született Wahrmann R. née ma délelőtt kihajtatott a boncztani intézetbe, hogy férje holttestét megnézze. Az özvegyet ifju Ajtai Sándor dr. tanársegéd vezette be a tetemnézőbe.

A szomorú viszontlátás teljesen megtörte Beretvásnéét, a ki zokogva borult férje holttestére. A temetésre vonatkozólag végleges intézkedés ma délig nem történt és eddig a család gyászjelentést sem adott ki. — A holttestet, melyet nem fognak felbonczolni, ma este az elhunynak Andrassy-uti lakására szállítják, a hol ravatalra teszik.

Igen érdekes az a kis történet, mely Beretvás Endre halálát megelőzte. Beretvás tegnap negyed 12-kor felment a Magyar Jelző és Hitelbankba. Még nem látott új száz koronás bankókat. A bankban az egyik főtisztviselőhöz így szólt:

Hallom, hogy nagyon szépek az új százkoronás bankótok. Legyen szives, váltson be nekem kétezer forint értékű új bankótokat.

A hivatalnok szivesen rendelkezésére állt. Adott új bankókat. Beretvás zsebébe tette a pénzt s a Nemzeti kaszinóba indult. Az új bankóknak azonban nem örülhetett, közbe jött a halál.

**× Eiszabadult oroszlan.**

(Éjjeli express tudósítás.) Nagy volt az izgalom pár nap előtt Plymouth angol városban, a hol kiszabadult egy oroszlan az állatseregletből. A hir pillanat alatt elterjedt az egész városban s az utcákat egyszerre elnéptelenedtek, a boltokat becsukták s pár óra hosszat egy élő embert sem lehetett sehol látni. A pánik, a mely támadt, számos sebesülést okozott. A menekvő emberek egymást gázolták, tiporták, míg ki-ki eljutott a menedékhelyére. E köben keresték az oroszlant s meg is találták a város parkjában egy bokor alatt, a hová félelmében elbújt. A bokrot gyorsan körülszancolták kerítésekkel s élve kézrekerítették a szökevényt.

× **Az udvarias Kitchener.** (Éjjeli express tudósítás.) Kitchener lord, Szudán és Transvaal meghódítója Indiába néhány napig Párisban időzött, a hol az angol nagykövet ebédet adott tiszteletére. A hires hadvezér, a ki tudvalevőleg még agglégény, feltűnően sokat társalgott a bájos fiatal Ottleyné asszonnyal, a ki csak nemrégiben lett a felesége Ottley kapitány-nak, ki a transvaali háboruban nagyon kitüntette magát és Kitchenernek egyik hadsegédje volt. Kitchener a burháborúról beszélgetve, a többi között azt mondta Ottleynénak, hogy legjobb munkatársai a háboruban a nőtlen tiszték voltak. Egy jó katonának — tette hozzá Kitchener — nőtlennek kell lennie, mint a papoknak, mert csak így élhetnek teljesen hivatásuknak.

— Tebát tábornok ur, vágott közbe Ottleyné asszony mosolyogva, azt hiszi,

hogy férjem nem jól cselekedett, midőn engem feleségül vett?

— De igen, válaszolt Kitchener meghajtván magát, kegyed miatt ez egyszer szívesen megváltoztatom véleményemet.

**CSARNOK.****A Józsefstadi kőkoporsó.****Rablánczon a hazáért.**

Történeti regény.

Irta: **Farkas Emőd.**

(Folytatás.)

— Akár így, akár úgy fogjuk fel a dolgot, az egy szent igaz, hogy az erős lelkű népet igazán nagygyá nem a szerencse, hanem ellenkezőleg a szerencsétlenség teszi. A hősök vére, mely a harcok fergetegeiben kiomlik, termékenyítőleg hat a későbbi nemzedékre. És ha mi Világosnál elbuktunk, ez nem azt jelenti, hogy a halál árnyéka ráfeküdhettek már a nemzetre, hanem, hogy az élethalálharc még csak ezután kezdődik.

— Ön tehát azt hiszi, uram, hogy béna karokkal, börtön kövéhez láncolt lábakkal is lehet még harcolni?

— A börtönnek kulcsa és a rabláncnak leüthető lakatja van.

— Igaz, de azt a kulcsot szoronyerdejében egy hétjü sárkány, a zsarnokság őrzi.

— Herkules a sárkánnyal is győzedelmesen vívott meg, a nemzet ereje párosulva a kétségbeeséssel, legyőzhetetlen hatalom. Az igaz ügy tudata, bajtársaink szenvedése, a haza kétségbeesett sorsa épp oly győzhetetlen erőt önt izmainkba, mint a porba tiport Anteusnak az anyaföld.

— Bár úgy lenne, uram, de megfoghatkozik a bizalom, elsorvad a remény ennyi sorscsapás láttára.

— De jó lett volna mindjárt hozzátennie a tanár urnak azt is, hogy csak a törpelelkűeknél. Mert megmondta Jósika báró egyik szép regényében, a nagy lélek reménye romjain emelkedik, míg a kishitű eltörpül és megsemmisül.

Török mind élénkebben figyelt a beszélőre.

E hangokból csodálatos bizalom áradt, a mely szívébe is utat nyitott a reménynek. E találó idézet úgy hatott rá, mint a megdermedt emberre a reggeli napsugár.

Csakugyan az az igazi nagy lélek, — a ki a romokon sem esik kétségbe, hanem újabb reménység zászlóját tüzi rá.

Ez idegent nem tartotta kémnek, azt azonban különösnek találta, hogy nem mondotta meg nevét.

Már pedig az magyar ember szokása, hogy csak ismerősnek nyitja ki a keblét.

— En ugyan látom uram, — szolt felélénkülve, hogy önnek a szebb jövőről való reményei nem is dőltek romba. De mielőtt mélyebben belemerülnék tárgyunkba, bocssáson meg, ha azt is szeretném tudni, hogy kivel beszéllek.

— Szivesen megmondom, uram, mert jól tudom, hogy ön olyan hazafi, a ki kint padon se árul el engem. Én Makk József tűzerezredes vagyok.

— Ah! kiáltotta föl meglepetve Török, a komáromi vártüzérség parancsnoka?

— Igen, uram, a kit ártatlanul hazárulás gyanújába fogtak s azért most olyan tettekkel akarom bebizonyítani honszerelmemet, a mikkel szemben el fog némulni minden kislelkű gyanúsítás.

— Örülök, hogy szerencsém van megismerhetni, felelte a tanár, komoran szemé

**Mihalovits J. gyógyszertára a „Kigyóhoz“ Debreczen, főtér, a városházzal szemben.**

Ajánlja a teljesen fémmentes s kiváló jóhatású „MOLLITERGIN“ arcz s kézbőr finomító szépítő szerét, mely folyadék amig ártalmatlanságra nézve teljesen egyezik a vasolin s glicerinnel, hatásra nézve azokat jóval fölülmulja. Hatása gyors és biztos! — A szőlőkifujta arcot vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérré, puhává s üdévé teszi s poudert alá is igen használható. Mint bőrápolószert páratlan! Egy üveg „MOLLITERGIN“ ára 1 korona.

közé nézve. Sulyos vádakat emeltek ugyan ön ellen, de tudomásom szerint az árulót főbe szokták lőni.

— Ugy van, uram, de nem azért jöttem, hogy magamról beszéljek. Én ráérek karddal tisztázni becsületemet. A szennyet, mit nevére kentek, osztrák vérral akarom lemosni. Összeesküvést akarok szerezni, a melynek az lesz a célja, hogy megfojtsa a zsarnokságot.

— A cél nemes, — de hol vannak hozzá az eszközök?

— Minő kérdés, hát hol voltak az eszközök 48-ban?

Folyt. köv.

**A tűzpróba.**

— Regény. —

(Folyt.)

Most minden tisztán állott a doktor-nak lelké előtt. Ő Milburn lakását csak azért kereste fel, hogy átöltözködhessék, kétségkívül, mert nem tartá czélszerűnek, ez utját saját elegáns öltözetében tenni meg. Annál inkább nyomában volt most, az előtte lépdelő párnak, mely élénk társalgás közben a Greenwith-utczába fordult be. A Barklay-utczán szegletén Milburn egy papirszeletet vont elő s pillanatra átfutva azt szemével, azonnal kezdte magát tökéletesen tájékozni. Ismét átszelték az utcát s egy sör és pálinkamérő lebujnál állottak meg, melybe néhány lépcsőn kellett alászállni. Itt állottak darab ideig, figyelve körül, míg őket a járó menők pillanatra sem méltatták figyelemre. Így egész biztonságban haladtak lefelé, a nem nagyon csalogató külsejű pinceszobába.

— Rettentően közönséges egy hely, oly delnőre, mint Evelyné, gondolta magában Regina, midőn a felső lépcsőnél megállapodott s a szennyes üveges ajtóra pillantott, melyn egy színe hagyott veres függöny pompázott s az által kívülről a lebuja belátni egyáltalán lehetetlen volt. Mitevő legyen most? Hirtelen eltökélte magát. Ha már ennyire fáradott, kitette magát a fölfedezés veszélyének is, nyomozásával semmi esetre sem szándékozott fölhagyni. Különben is a veszély nem látzott előtte nagynak, mert hosszú felső kabátja és fülére huzott prémes sapkája őt teljesen felismerhetlenné tették. A hideg folytán nem volt feltűnő, hogy kabátja gallérját még fölebb rántsa s kucsmáját még jobban szemére huzza s ekép elkészülve lement a lépcsőkön és benyitott.

(Folyt. köv)

**SZINLAP.**

Ma, csütörtökön „B” bérletben:

**A vörös talár.**

Dráma 4 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

- Mouson, vizsgálóbíró — — Sebestyén G.
- Vagret, ügyész — — — Klenövíts Gy.
- Etchepare — — — — — Palágyi L.
- Mondoubleau, képviselő — — — Pataki B.
- La Bouzule, törv. bíró — — — Farkas B.
- Bunerat, törv. bíró — — — Szilágyi A.
- A főügyész — — — — — Mezey A.
- Az esküdtszék elnöke — — — Nagy D.
- Ardeuél, védő ügyvéd — — — Pápay L.
- Bridet, tanu — — — — — Krémer J.
- A csendőr őrmester — — — Szalay K.
- A törvényszéki irnok — — — Virágháty L.
- Yanetta, Etchepare felesége — — — Jeszenszkyne I.
- Etchepare anyja — — — — — Ebergényiné.
- Vagretné — — — — — Hahnel A.
- Buneratné — — — — — Menszáros M.
- Bertha — — — — — Csige Ilonka.
- Catialéna — — — — — Krémerné Lili.

Holnap, pénteken, „C” bérletben:

**A cigánybáró.**

Nagy operette 3 felvonásban.

**Télre való finom zöltsefajták**

Sárgarépa, Petrezsolyom, Káposzta, Retek, Czékla, Spanyol-hagyma, Zeller, Burgonya kaphatók nagy mennyiségben:

**Kontsek Géza**

magkisérleti telepén. Megtekinthető és megrendelhető az üzletben Kossuth-utca.

**Hölgyeim!**

Tisztelettel hozom a t. hölgyközönség tudomására, hogy bécsi tanulmány utamról hazaérkeztem, hol tapasztalatot szereztem az őszi és téli saison újdonságairól.

Elvállalok a legjutányosabb árban angol és francia szabásu

**női ruhákat**

a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig. Gyásruhákat 24 óra alatt készítek.

Varrodámat a m. t. hölgyközönség figyelmébe ajánlva, tisztelettel:

**TÓTH LIDIA.**

Burgundia-utca 19.

Tanuló leányok és gyakorlott varró leányok felvételnek



Őszi férfi öltönyök!

- Jó chewiot öltöny . . . . . 16 kor.
- Kitűnő kangarn öltöny . . . . . 19 "
- Valódi zsolnai öltöny különféle újdívatu színekben . . . . . 27 "
- Egész finom kamgarn öltöny újdívatu oldalzsebekkel . . . . . 29-32 "
- Különlegesség a legfinomabb francia kamgarból . . . . . 36-40 "

Óriási választék téli kabátok lovagló nadrágok, háló kötösök stb. mindennemű különlegességekben.

**Külön mérték szerinti osztály.**

Telefon 175. sz. Képes árjegyzéket bérmentve küldök. Telefon 175. sz.

**Nagy raktár**

Rumburgi, Hollandi, Inlandi, Czérna és Pamut vásznakból, Schvall féle Chiffonok, minden ár és szélességbe, szintartó Kanavász, Derék-aljtok, Madracz gradli, Paplanok, Ágy és Asztalterítők, Kávés terítékek.

Jutányos szabott árakon beszerezhetők:

**Jánossy József és Trs.**

**— czégnél —**

Piacz-utca, Főtözsde mellett.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagy raktára

**KASZANYITZKY ÉRBER**

Debreczen, Piacz-utca 57.



**Lámpákat**

Ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett Ditmár, Brünnér és hazai gyártmányú asztali és függő lámpákat Astral-, Meteor-, Apolló-, Csoda-, nap, villám, petróleum- és szesz Auer-gáz égőkkel. Ugyiszintén porcellán és angol fayange tea-, kávé-, moeca és mosdó, valamint mindennemű asztali, cognac és liqueur üvegtárgyakat, majolika, bronz és china ezüst

újdonságokat

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesítettek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.

Vendéglő és kávéházi teljes felszerelések.

Képek minden nagyságban egyszerűtől a legdiszesebbig.

**Sok pénzt**

takaríthat meg mindenki, — ha

**férfi-, fiu- és gyermek ruha**

szükségletét — jó izléséről és olcsóságáról hirneves

**FRANK REZSŐ**

Debreczen legnagyobb férfi-ruha áruházában a „Bika” szálloda mellett szerzi be, hol most az idény beáltával a legújabb divatu ruhák óriási választékban állanak a n. é. közönség b. megtekintésére. Ezen óriási vállalat készlete tulnyomó részét

**saját műhelyében**

a legjobb helybeli magyar munkásokkal készítteti, mégis a sok reclámra szoruló külföldi czegeket, kik összes áruikat külföldi gyárakból hozatják, úgy kitűnő minőségre, mint feltűnő olcsóságra nézve könnyen tulszárnyalja.

Áruházam készletéből bátor vagyok néhány cikket kiemelni

**Fiu öltönyök!**

13-tól—17 éves növendékek részére.

- Jó viselő öltöny . . . . . 11 kor.
- Különféle jó chewiotból . . . . . 14 "
- Valódi zsolnai lodenből, többféle divatos színben . . . . . 17-20 "
- Finom őszi kamgarból . . . . . 20-25 "

**Gyermek ruhák!**

3-tól—12 éves gyermekek részére.

- Őszi kétsoros chewiot . . . . . 6 kor.
- Nagyon tartós loden . . . . . 8 "
- Valódi zsolnai loden és chewiotból 10—11 "
- Különlegességek díszes kivitelben 10—14 "

## Apró hirdetések.

Díja 10 szolg 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.  
Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta-bélyeg beküldetik.  
Apró hirdetések előre fizetendők.

**Négyszobás** utcai lakás kiadó a Csokonai-utca 13.

**Keresek** megvételre 1 kicsi könnyű kézi szekeret. Veszek 1 literes átványvizes üvegeket 4 fillérért darabját. Göcsey István fűszerkeres. Hunyady u. 26.

**Modern** új garzon lakások butorral, vagy a nélkül, vízvezetékekkel, fürdőhasználattal, esetleg előszobával, fürdőszobával, külön feljáratral Nyomatató u. 9. sz. kiadók. U. o. világos és sötét pincek bornak, vagy raktárnak.

**Eladó bor** Vadász Emil debreczeni átkos földi szőlőtelepén az ideai termés, mintegy 500 Hl. egészben, vagy részletekben is eladó. Levél cím: Debreczen, Homokkert 185. sz.

**Fűszerüzlet** jó forgalmu más vállalat miatt eladó. Hatvan-u. 71. sz.

**Barna** özeget kéri 1000 pályaudvar restante válaszoljon levelére.

**Stenberg Mor kárpitos és diszitő** Piacz-utca 52. szám alatt (a megyeház mellett), mindenféle kárpitos és diszitési munkákat, ugyszintén a házakhoz vállalkozik fentnevezett munkákat a legjutányosabb árban elkészíteni.

**Vasut** hidja melletti telepemről az összes színekből kikerülő anyagokat minden áron okt. 26, és 27-én eladom Stark Márton.

**Óvadékképes** iparos megfelelő állást keres. Czim a kiadóban.

„Magános ur” levele van a kívánt helyen.

**Nincs ajándék!** ezt kizárják legolcsóbb árunk Divatos női ruhakelmék, diszek, Barchetek kondók, meleg alsók **Boross Testvérek** nődivat áruházában, Debreczen Kossuth-u. 6.

**Petroleum** de nem a féle galicziai csillár czimen elnevezett, hanem valódi 2-és 3 csillagos fiumei kristály tisztá a legolcsóbban csakis Térei utóda ezégnél kapható, hol házhoz szállítva is megrendelhető: Hatvan-utca 13. Hochfelder ház.

**Kohn Hermann** Hatvan-u. 17. sz. alatti kézműáru részletüzletére a m. t. vevőközönség b. figyelmét felhívja. Mindenféle őszi és téli újdonságok már megérkeztek és a legjutányosabb árak mellett, havi, vagy heti részletfizetésre árusítatnak.

**Konya László** órás debreczen, Kossuth-utca Városház épület. Valódi sveiczi zsebórákat, lánczókat fali inga órákat a legegyszerűbbtől a legfinomabb minőségig. Mindennemű órák javítását gyorsan jutányos árak mellett. Régi arany és ezüst tárgyakat, vagy töredékeket legmagasabb ártért beváltak vagy becserelelek.

**Használt** ajtók, ablakok, vas-ajtók, épület-fák, stukatur gerendák terasz ablakok, vas-rostélyok, utcai kapu és kerítés, új szivattyus kut rámpák és tömör tölgy falépcsők a legszolidabb árban eladók Bundi-u. 15 sz. a. Mezei Gyula ácsmesternél

**Borz-utca** 12. számú ház 2 hold és 1350 □ öl ondódi földjével, az Új földön 4 hold és 50 □ öl szántóföld, Új földön 2 hold és 245 □ öl szántóföld e'a ó. Ertekezhetn Honvéd-u. 23

**Kényelmes beszerzés** Felvágott fa, házhoz szállítva m. m. 90 kr. megrendelhető MARMOSTEIN HERMAN Hathvan-u. 35.

**Jó mellékkereset** első rendű biztosító társasághoz helyi és utazó ügynökök kerestetnek. Czim a kiadóhivatalban.

**Telek-u. 7.** és Kandia-u. 7. sz. házak kedvező feltételek mellett eladók. Ertekezhetni Czegléd-u. 11.

**Eladó** ház a József kir. herceg-u. 28. számú ház ondódi földjév 1 kedvező feltételek mellett eladó. — Ertekezhetni: Teleky-u. 17 sz. 3 ajtó alatt.

**!!Nyujtsunk kezét a szerencsének!!**  
Osztály Sorsjegyek huzása 1902. November hó 20. 21. főnyeremény szerenczés esetben **1.000.000 korona.** Sorsjegyek eredeti árakon kaphatók **KATZ JAKABNÁL.**  
**Igérvények is kaphatók.**

**Mopszli** kölyök két hónapos tiszta faj him eladó. Czim a kiadóban.

**Legnagyobb** forgalmi helyen Ér Mihály falv'n a főtéren egy teljes berendezéssel ellátott fűszerüzlet, mely egyébre is használható kiadó. Ertekezhetni: Draveczky Pálnál, Gálos-Potriben.

**Mézédes** szilváni és oportó szőlő 26 fillérért különként eladó. Domb-u. 13. sz.

**Katonakeztyük tisztítását** javítással együtt párját 8 krért, glass-kestyű tisztítását jutányos ártért vállalom. Péte utca 37. sz.

**Egy** esinosan butorozott szoba előszoba kamara kiadó. Hunyady utca 17.

## Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbiróságnak 1902. Ö. 236/30 sz. végzése folytán a néh. Balogh Mihály hagyatékához beletárolt különféle — mintegy 150 hliter bakar-, rizling- és közönséges, érmelléki ó, nemkülönb az ideai, mintegy 30—40 hliter új bor hordókból, valamint más egyéb ingóságok u. m. hordók stb. önkéntes árverési értékesítése rendeltetvén el, ezt a n. é. közönségnek arról van szerencsém tudomására hozni, hogy ezen önkéntes árverést az érdekeltek közbenjöttével **Vajdán**, (Biharmegye, vasuti állomás Bihar-Diószeg) a Balogh féle szőlőtelepen f. évi november hó 7-én d. e. 9 órakor fogom megtartani.

**Dr. Mariska György,**  
hagy. zárgondnok.

## Rosenberg és Hammer

Villanyműszer, Varrógép és Kerékpár üzl te

**megnyílt Piacz-utca 2, szám**

alatt, a Nagytemplom mellett. Nagy raktár mindenféle varrógépek-ből, szabadalmazott golyós csapággal és himző készülékkel. Nagy javító műhely!

**Varrógép és kerékpár** alkatrészek igen olcsón kaphatók.

Villamos házi csengők felszerelése elvállaltatik.

## K o s z o r ú.

Van szerencsém nagyrabecsült vevőimnek becses tudomására hozni, hogy a virágüzletben felhalmazott szép és izléses

## Koszorúkat

igen jutányos áron úgy helyben, mint vidékre gondosan csomagolva pontosan szállítok.

Tömeges megrendelésüket kérve, vagyok tisztelettel:

**PACZELT JÁNOS**  
Debreczen, Városház-épület.

Jácint hagymák.

Szép csokrok.

## Az elősmert

### jó minőségű

### női-ruha és costum

### szöveiteinkből

### női-ruhák, costumok és

### felöltök készítését

### saját varrótermünkben,

### a legujabb fagon szerint

### felvállaljuk

divatáruhaza,  
Debreczen, Kossuth-utca 5 sz.

Minden ruhát és bluzt vásárló vevő

havonkint új kiadásban megjelenő divat fuzetet kap.



## Lám Sándor

Üveg-, porceillán-, köedény- és lámpa-raktára  
Debreczen, Piacz- és Hatvan-utca sarkán.

Állandóan nagy raktárt tart kiházasítási cikkek minden nagyságu tükrök, zománczozott lemez-edények, majolika- és terrakotta-vázák, valamint porceillán disztárgyakban.

Elvállal mindenféle képkere-  
tezőst épületüvgezést.